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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Необхідність розвитку біоекономіки стає все більш об’єктивно 

необхідною, оскільки ситуація у навколишньому природному середовищі 

катастрофічно погіршується, що є наслідком тривалої орієнтації людства на 

конвенційну модель економіки, яка ґрунтувалась на хижацькому використанні 

об’єктивно обмежених природних ресурсів для задоволення всезростаючих і 

практично необмежених потреб людей. Нещадна експлуатація природного 

середовища як ексклюзивного джерела ресурсів та місця складування і 

захоронення відходів виробництва і побуту призвели до виснаження цього 

середовища, що відповідно вплинуло на все більше погіршення умов 

життєдіяльності людства. Біоекономіка в цих умовах є єдино правильним, 

безальтернативним варіантом подальшого розвитку господарства всього світу. 

Така модель економіки дозволяє, не зменшуючи темпів і обсягів виробництва 

потрібних людству матеріальних благ, раціонально використовувати природні 

ресурси, зберігаючи їх якість для наступних поколінь, забезпечуючи тим самим 

необхідні їм якісні умови життєдіяльності. Біоекономіка має великий потенціал 

впливу на економічний і соціальний розвиток. Розвиток біоекономіки на основі 

інновацій може сприяти підвищенню ефективності та ефективності 

виробництва якісних матеріалів, безпечних продуктів харчування, збільшенню 

продажів і прибутку компаній. Біоекономіку зазвичай визначають і описують 

як економіку, засновану на біологічних методах і відновлюваній сировині, і, 

отже, економіку, яка використовує всі біотехнології для отримання сировини, 

енергії, матеріалів і їжі з моря і землі. У загальному розумінні це комплекс 

питань, пов'язаних з продовольчою та енергетичною безпекою, зміною клімату 

та захистом навколишнього середовища, а також багатьма соціальними та 

культурними змінами. Біоекономіка також включає традиційні економічні 

сектори, які використовують біотехнології для виробництва біопродуктів і 

пропонують біопослуги. В основі багатьох із цих проблем лежить біотехнологія 

з її фантастичними досягненнями 20-го, а тепер і 21-го століть. Оскільки основу 

біоекономіки становлять біотехнологічні процеси, сутність біоекономіки 

полягає у виробництві біопродукції з біоресурсів. Біотехнології відіграють 

важливу роль, але за своєю суттю вони не є еквівалентом біоекономіки; можна 

розглядати як важливу діяльність у виробництві з використанням ГМО, 

особливо стосовно ліків і продуктів харчування. Проте сектор біоекономіки 

також включає традиційну діяльність підприємств, які обмежують негативний 

вплив на навколишнє середовище або впроваджують біопродукти. Як 

визначено Європейською комісією (ЄС), біоекономіка включає відновлюване 

виробництво біологічної сировини  та її конверсію в їжу, корми, біопродукти та 

біоенергію. Тому вона охоплює сільське господарство, лісове господарство, 

рибальство, промисловість харчову, целюлозно-паперову, а також частину 

хімічної промисловості, енергетики та біотехнологій. Сектори біоекономіки 

мають потужний інноваційний потенціал, вони використовують багато сфер 

науки (біологічні науки, агрономію, екологію, науки про харчування та 

живлення і соціальні науки), допоміжні та промислові технології (біотехнології, 

нанотехнології, інформаційні та комунікаційні технології і технічні) та знання 



для свого розвитку. Біоекономіка - важливий чинник соціально-економічного 

розвитку та процесів формування економіки знань. 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою викладання навчальної дисципліни «Біоекономіка» є формування у 

здобувачів вищої освіти другого (магістерського) освітнього рівня теоретичних 

і практичних основ та відповідного світогляду, що охоплює адекватне сутності  

розуміння сучасних тенденцій в розвитку біоекономіки та біотехнологій, що 

лежать в її основі. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Біоекономіка» є:  

оволодіння системними знаннями із сфери біоекономіки та сутності і сфер 

застосування біотехнологій як її основи, сприяння розумінню студентами 

об’єктивної необхідності виникнення та еволюції сутності біоекономіки як 

науки та біоекономіки як сфери практики господарювання, досвіду розвитку 

біоекономіки у інших країнах, можливостей його застосування в Україні, 

основних тенденцій і ефективності розвитку біоекономіки в розрізі її основних 

сфер, його сучасних тенденцій та їх державного регулювання.  

 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ  

Основними видами навчальних аудиторних занять, під час яких здобувачі 

вищої освіти отримують необхідні знання, є лекції та практичні заняття. В 

межах робочого часу викладач може проводити консультації для здобувачів 

вищої освіти.  

 При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм 

і методів навчання, як лекції у формі бесіди, розповіді, пояснення, диспуту та 

лекції у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою мультимедійних 

пристроїв. 

Лекція у формі бесіди, розповіді, пояснення, диспуту дозволяє привернути 

увагу здобувачів вищої освіти до найбільш важливих питань теми лекції, 

винести на обговорення дискусійні питання та визначити у процесі діалогу 

особливості сприйняття навчального матеріалу здобувачами вищої освіти. 

 Лекція у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою 

мультимедійних пристроїв – це візуальна форма подачі лекційного матеріалу з 

розгорнутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що 

переглядаються за допомогою мультимедійних технічних засобів.  Ці дві форми 

лекцій можуть бути поєднані.  

 При проведенні практичних занять передбачене виконання практичних 

робіт у формі вирішення ситуативних завдань (кейсів) і тестів, проведення 

ділових ігор, заслуховування усних відповідей, доповідей, а також рефератів та 

демонстрація презентацій, які підготовлені як індивідуальні завдання за темою 

самостійного вивчення дисципліни. 

Здобувачі вищої освіти працюють з друкованим чи надісланим їм в 

електронній формі інформативним матеріалом, або з інформацією в мережі 

Інтернет.   

Здобувачі вищої освіти в ході вивчення біоекономіки можуть здійснювати 

наукові дослідження шляхом написання та опублікування наукових статей, тез 

доповідей на конференціях, круглих столах та наукових семінарах.  



 

ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ ЧАС 

Вивчення навчальної дисципліни передбачає роботу в колективі. Студенти 

під час лекційних занять ведуть конспект з відповідної теми. Під час заняття 

або ж в кінці лектор ставить питання, веде діалог з аудиторією для кращого 

засвоєння  теоретичного матеріалу.  

Лекції і практичні заняття можуть проводитися з використанням сервісу 

ZOOM.US. Також викладач і студенти можуть спілкуватись через електронну 

пошту, Viber, Telegram, інші доступні засоби комунікації. В разі потреби може 

використовуватись Форум як форма спілкування викладача й студентів у 

дистанційному (віддаленому) навчанні. Кожний форум присвячений будь-якій 

проблемі або темі. Модератор форуму (мережевий викладач) реалізує дискусію 

чи обговорення, стимулюючи їх питаннями, повідомленнями, новою цікавою 

інформацією. Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до 

конструктивної та доброзичливої критики. Усі завдання, передбачені 

програмою, мають бути виконані у встановлений термін. Якщо здобувач вищої 

освіти відсутній з поважної причини, він/вона презентує виконані завдання під 

час самостійної підготовки на консультації викладача. Під час роботи над 

завданнями не допустимо порушення академічної доброчесності.  
 

РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
Після вивчення навчальної дисципліни «Біоекономіка» здобувачі другого 

(магістерського) ступеня вищої освіти здобувають компетентності: 

Інтегральна компетентність (ІК) Здатність визначати та розв’язувати 

складні економічні задачі та проблеми, приймати відповідні аналітичні та 

управлінські рішення у сфері економіки або у процесі навчання, що передбачає 

проведення досліджень та/або здійснення інновацій за невизначених умов та 

вимог. 

Загальні (ЗК відповідно до освітньої програми спеціальності 051 

«Економіка»): 

ЗК2. Здатність зберігати моральні, культурні, наукові цінності та 

примножувати досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань 

про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя.  

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел.  

ЗК9. Здатність до адаптації та дій в новій ситуації.  

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК) (відповідно до освітньої 

програми спеціальності 051 «Економіка») 

СК1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, 

основ функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, макро- та 

міжнародному рівнях.  



СК3. Розуміння особливостей провідних наукових шкіл та напрямів 

економічної науки.  

СК5. Розуміння особливостей сучасної світової та національної 

економіки, їх інституційної структури, обґрунтування напрямів соціальної, 

економічної та зовнішньоекономічної політики держави.  

СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння 

закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного 

методичного інструментарію.  

СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного характеру 

при аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення.  

СК15*. Здатність аналізувати економічні аспекти та здійснювати оцінку 

економічної ефективності застосування біотехнологій та виробництва 

біотехнологічних продуктів. 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни “Біоекономіка” здобувачі 

освіти повинні засвоїти такі програмні результати навчання (ПРН 

відповідно до освітньої програми): 

ПРН2. Відтворювати моральні, культурні, наукові цінності, 

примножувати досягнення суспільства в соціально-економічній сфері, 

пропагувати ведення здорового способу життя.  

ПРН4. Розуміти принципи економічної науки, особливості 

функціонування економічних систем.  

ПРН6. Використовувати професійну аргументацію для донесення 

інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у 

сфері економічної діяльності.  

ПРН7. Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з погляду 

фундаментальних принципів і знань на основі розуміння основних напрямів 

розвитку економічної науки.  

ПРН9. Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та 

національної економіки, інституційної структури, напрямів соціальної, 

економічної та зовнішньоекономічної політики держави.  

ПРН12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання 

практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати.  

ПРН17. Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-економічних 

явищ і проблем в однієї або декількох професійних сферах з врахуванням 

ризиків та можливих соціально-економічних наслідків.  

ПРН22. Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у 

роботі із новими об’єктами, та у невизначених умовах.  

ПРН24. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та 

свідомо на основі етичних принципів, цінувати та поважати культурне 

різноманіття, індивідуальні відмінності людей. 

ПРН25*. Вміти здійснювати техніко-економічне обґрунтування рішень 

щодо організації виробництва біотехнологічних продуктів  та впровадження 

біотехнологій у виробничі процеси. 

 

 

 



ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Відпрацювання пропусків занять - студент,  який  пропустив  заняття,  

самостійно  вивчає  матеріал,  за  наведеними  в  силабусі  літературними 

джерелами, виконує  завдання, вміщені у MOODLE та надає викладачеві в час, 

відведений для консультацій. 

Підсумкова модульна оцінка - є  сумою оцінок, отриманих студентом за 

виконання практичних завдань, вирішення тестових завдань та написання 

контрольних робіт. Максимальна модульна оцінка становить 100 балів 

(підсумковий контроль залік). 

Можливе проведення семестрового заліку здійснюється у формі 

тестування в системі Moodle.  

Критерії оцінювання знань студентів визначенні у Положенні про 

критерії оцінювання ЛНУП.  

За рішенням засідання кафедри студент може бути додатково оцінений за 

участь у наукових конференціях, підготовку наукових публікацій, участь у 

Всеукраїнських конкурсах наукових студентських робіт, Всеукраїнських 

олімпіадах за спеціальністю, виконання досліджень, участь у вебінарах та 

інших формах неформальної освіти тощо. 

Політика оцінювання – передбачає дотримання принципів доброчесності 

та студентоцентрованого підходу.  

Академічна доброчесність - дотримання Положення про академічну 

доброчесність у ЛНУП». Доступне за посиланням: https://lnup.edu.ua/uk/nav-

metviddil/zahalni-polozhennia). 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема 1. Виникнення та розвиток біоекономіки. 

1. Необмежені потреби та обмежені ресурси для їх задоволення – еволюція 

проблеми та її сучасний рівень і значення. 

2. Об’єктивна необхідність виникнення та еволюція біоекономіки як науки.  

3. Біоекономіка як сучасна модель господарювання.  

4. Основні сфери  біоекономіки. 

5. Переваги і недоліки, шанси і загрози розвитку біоекономіки. 

 

Тема 2. Біотехнології як основа  біоекономіки 

1. Поняття біотехнологій. 

2. Класифікація біотехнологій. 

3. Переваги і недоліки, шанси і загрози біотехнологічного виробництва. 

4. Біотехнологічні продукти.  

 

Тема 3. Основні сфери застосування біотехнологій 

1. Біотехнології у сільському господарстві. 

2. Біотехнології  у переробці сільськогосподарської продукції і у харчовій 

галузі. 

3. Біотехнології у енергетиці. 

4. Біотехнології у використанні біомаси. 

5. Біотехнології у охороні здоров’я і лікуванні. 
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6. Генна інженерія. 

7.Нанотехнології. 

8.Біотехнології у промисловості. 

9.Біотехнології у хімії. 

10. Біотехнології у фізиці. 

 

Тема 4.Світовий досвід і ефективність розвитку біоекономіки 

1.Сучасні досягнення у розвитку біотехнологій у основних сферах їх 

застосування у світі. 

2. Економічна, соціальна і екологічна ефективність біотехнологій. 

3.Ефективність розвитку біоекономіки у різних країнах світу. 

4.Чинники та умови розвитку біоекономіки і її ефективності. 

5. Інституцйне забезпечення розвитку біоекономіки в Європі. 

 

Тема 5. Розвиток високотехнологічних кластерів в біоекономіці. 

1. Поняття та типи кластерів в біоекономіці.  

2. Організаційні принципи створення кластерів.   

3. Співвідношення понять «ТВК» та «кластер».  

4. Структура агробіотехнологічного кластеру.  
 

Тема 6. Соціальне партнерство як інструмент розвитку біоекономіки. 

1. Історичні аспекти соціального партнерства.  

2. Сутність соціального партнерства та перспективи його розвитку. 

3. Соціальне партнерство як механізм імплементації біоекономіки. 

 

Тема 7. Соціальні аспекти біоекономіки. 

1. Вплив процесів розвитку біоекономіки на зайнятість та освіту. 

2. Етичні аспекти біоекономіки.  

3. Біоекономіка, обмеженість ресурсів та інтереси майбутніх поколінь. 

 

Тема 8. Державне регулювання розвитку біоекономіки. 

1. Основні інструменти державного впливу на розвиток біоекономіки.  

2. Економіко-правовий аналіз нормативної бази розвитку біоекономіки в 

Україні.  

3. Формування довгострокової стратегії державної підтримки розвитку 

біоекономіки.  

4. Формування моделі державного регулювання розвитку біоекономіки. 

 

Тема 9. Оцінка ефективності розвитку біоекономіки 

1. Методи та критерії оцінки ефективності розвитку біоекономіки  

2. Вплив інновацій у біотехнологіях на ефективність розвитку біоекономіки  

3. Інтеграція сталих практик у біоекономіку, визначення та оцінка їхнього 

впливу на ефективність  

4. Показники для визначення ефективності біоекономіки. 
 



 

 

Тема 10. Біоекономіка як умова інтеграції України до ЄС. 

1. Біоекономіка як стратегічна перспектива для інтеграції до ЄС.  

2. Роль біоекономіки у сталому розвитку та досягненні екологічних цілей ЄС 

3. Виклики та перспективи біоекономіки в контексті інтеграції України до ЄС. 

 

Тема 11. Біоекономіка та циркулярна економіка 
1.Відходи як об’єкт біоекономіки 

2.Суть і значення циркулярної економіки. 

3.Лінійна та циркулярна економіки – переваги і недоліки 

4.Економічні, соціальні та екологічні ефекти циркулярної економіки 
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